



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 04 月 18 日

聯絡電話：089-310180 轉 129

東檢「融化冰冷圍牆」社勞專案 彩繪新人生

自從社會勞動制度上路以來，臺東地檢署積極運用社勞人力彰顯柔性司法的面向。中山路旁的前台東看守所，經台東監獄改設為「矯正藝文展示館」，成為台東各監所收容人技訓成果的展示空間，民眾皆可免費參觀，然高聳的圍牆仍給予一般民眾相對的距離感，為促進大家對收容人技能訓練成果的瞭解，提升司法矯正形象，臺東地檢署檢察長黃和村特別指示，和臺東監獄共同合作，共同辦理「融化冰冷的圍牆」專案，透過勞動人付出勞動及專業，為城市盡一份心力。

高聳的圍牆，上方佈滿了銳利的鐵絲網，冰冷嚴肅的外觀，相對阻隔受刑人與社會大眾的連結，在政府倡導修復式司法的同時，冰冷的外牆須要徹底改造，臺東監獄將會邀請更生保護會台東分會、犯罪被害保護協會、榮譽觀護人協進會及台東縣境內中學以上學校美術班學生妝點彩繪，讓冰冷灰暗的外牆，添上新的色彩，期待矯正藝文展示館的外牆搖身變成地區的新亮點。有鑑於此，臺東地檢署黃和村檢察長指示觀護人室運用社會勞動人力，發揮社勞人專才，先將矯正藝文展示館外圍圍牆進行粉刷，圍牆刷上純白色，這是圍牆變身的第一步，也是社會勞動政策融入社會脈動最直接的方式，讓社會勞動人在勞動中體驗與成長，用自身的勞力服務社區，除了讓監獄節省不少人力經費開支，也可使社區大眾感受司法的溫暖與善意。





